
 

                 Afdeling 5 Zuid-Holland 
                                                  Opgericht 30-11-1996   

                 K.v. K. nr. 40448581 

 

 

Notulen van de A.L.V. van Afdeling 5 gehouden op Donderdag 23 November 2023  

Aanwezig namens het bestuur; Arthur v Marrewijk, Marian v, Chris Busscher. Arno Zwinkels  

Afwezig met kennisgeving  Marian van Leeuwen en Rene Nootenboom 

 

1 Opening; Voorzitter heet een ieder welkom en begint met de vraag om 1 minuut 

stilte voor de mensen die ons ontvallen zijn. 

 

 

2 Appel afgevaardigden; aanwezig zijn de navolgende Kiesmannen / vrouw per 

samenspel 

 
 

3 Vaststellen van de Notulen van de alv van Maart 2023  

Vraag Antoon vd Burg de inkorf beperking 

Deze komt bij de npo de volgende vergadering op de agenda 

Deze worden verder zonder opmerkingen goedgekeurd       



                                                                              

 

 

4 Van het bestuur 

Daar het Samenspel Gouwe IJssel geen bestuur meer heeft  

Is het bestuur Afdeling 5 ook van het samenspel het bestuur 

Met het seizoen 2024 worden voor dat samenspel alleen de uitslag gemaakt 

algemeen .Maar ook geen Kampioenschappen 

Bestuur afdeling 5 stemt ook voor Gouwe IJssel 

 

      5    Voorstellen Samenspelen / Verenigingen 

Oudewater  10-10-2023 

Voorstellen/opmerkingen tijdig ingestuurd door de Samenspelen  Afdeling 5                                           

 

Voorstellen/opmerkingen Samenspel Westland-Den Haag ter behandeling op de ALV van 23 

november 2023. 

 

Voorstel 1 

Het Grootmeester kampioenschap afschaffen en terug naar het verfijnde NPO systeem (1:10).  

Pre advies: Voor 

Bestuur Afdeling: Wij kunnen ons vinden in dit voorstel. De vergadering zal hierover beslissen 

Voorstel aangenomen 

De uitslag met kampioenschappen  1:10 verfijnd met alle duiven 

Het Grootmeester alleen de uitslag met Grootmeester zonder Kampioenschappen 

Let op de gaat meer kosten daar was met er mee eens 

Stemming  17 voor 1 tegen 

 

Voorstel 2: 

Aparte losplaatsen voor losgroep Rood en losgroepen Wit en Blauw voor alle vluchten vanuit België. 

Motivatie:  Afdeling 5 heeft op de vluchten vanuit België een (te) groot konvooi met 5 a 7 wagens. 

Daar de losplaatsen Duffel en Lennik niet geschikt zijn voor zo`n groot konvooi (zeker niet bij slecht 

weer) stellen we voor om vooraf al in te zetten op twee verschillende losplaatsen voor lossingen 

vanuit België zodat er voor het seizoen lossingsvergunningen kunnen worden aangevraagd en het 

aangenomen vliegprogramma kan worden gevolgd.  

De vlucht met jongen en ouden vanuit Bierges in 2023 was vooral voor de westelijke regio een fiasco. 

Indien de kosten voor het apart lossen wat hoger zijn hebben wij daar geen moeite mee. Het gaat om 

het belang van onze duiven! 

Pre advies: voor 

Bestuur afdeling: Het aantal goede losplaatsen is beperkt. Indien er geen andere plekken 

beschikbaar komen zullen we genoodzaakt zijn om bij de oude duiven bij de eerste wedvlucht voor 

elke losgroep (rood, wit en blauw) een andere losplaats te kiezen. De tweede vlucht vindt normaal 

gesproken plaats vanaf Quievrain, dat is groot genoeg en kan er weer in 1 keer gelost worden. 



Bij de jonge duiven zal dezelfde oplossing gekozen worden, waarbij er normaal gesproken de 

eerste drie vluchten apart gelost wordt. 

Het is niet anders 

 

Voorstel 3: 

Bij het lossen in groepen minimaal 15 minuten tijd tussen de lossingen aanhouden.  

Pre advies: Geldt alleen Indien voorstel 2 geen meerderheid krijgt. 

Bestuur afdeling; zie antwoord bij voorstel 2 

Voorstel 4: 

Vliegprogramma aanhouden zoals het is aangenomen. 

Motivatie: Duidelijk zijn naar de leden en tijdig communiceren en niet bij een te verwachten zwakke 

OZO wind op het laatste moment extreem ver naar oosten verplaatsen (zoals bij Sens) waardoor we 

ver uit de lijn en niet meer onder de Afdeling losten. Op korte vluchten tot 250 km bij ZO wind en 

hoge temperaturen kunnen vluchten beter worden afgelast maar boven de 400 km het programma 

aanhouden omdat het gevaar dat duiven snel boven zee komen dan veel kleiner is. 

Pre advies: voor 

Bestuur afdeling; Indien mogelijk wordt het vliegprogramma gevolgd. Ervaring leert echter dat er 

door het jaar heen regelmatig naar een andere plek uitgeweken moeten worden, hetzij door het 

niet beschikbaar zijn van de losplaats, dan wel door het uitvaardigen van het hitteprotocol of 

andere maatregelen als gevolg van de te verwachten omstandigheden. Dit zal de komende jaren 

niet anders zijn. 

Voorstel 5 

Rouleren van verenigingen in de wagen. Om discussies te voorkomen zou het vervoer zich moeten 

inzetten voor een roulatiesysteem zodat niet wekelijks dezelfde verenigingen op dezelfde plek in de 

wagen zitten.   

Pre advies voor (indien mogelijk) 

Bestuur afdeling: We zullen deze opmerking doorspelen naar het vervoer. 

 

Voorstel 6:  

Geen minimale afstanden aanhouden voor de kampioenschappen indien een vlucht terug komt naar 

een kortere afstand die volgens de huidige regels niet meer als wedvlucht telt voor het betreffende 

onderdeel.  

Motivatie: De meeste liefhebbers spelen niet meer voor het generale kampioenschap maar hebben 

zich gespecialiseerd. Dat er geen sprake is van wedstrijdvervalsing is of dat de ene specialist voordeel 

heeft ten opzichte van de andere specialist is niet van toepassing. Het zijn immers specialisten die in 

betreffend geval alle met dezelfde handicap te maken krijgen.  

Pre advies: Behandelen in voorjaarsvergadering 

Bestuur afdeling; Binnen het samenspel kun je elke afspraak maken die je wil. Voor de afdeling 

blijven de afspraken zoals vermeld in het infoboek.  



Voorstel 7 

vluchten organiseren met een afstand van boven de 350 km met 1 dag mand.  

Motivatie: Veel fondspelers spelen nestspel en vinden 2 dagen mand te lang omdat eieren of jongen 

niet gedurende de afwezigheid van de duiven op natuurlijke wijze goed kunnen worden gehouden. 

Zij verkiezen nu om ergens anders in te korven, buiten de afdeling, omdat daar wel de mogelijkheid 

wordt geboden. 

Preadvies: Ivm rijtijden en bezetting vervoer niet haalbaar 

Bestuur afdeling: Er is vaak genoeg uitgelegd dat dit niet haalbaar is. 

Voorstel 8 

Van elke lossing een filmpje maken en dit online zetten. 

Motivatie: Dit bevordert de communicatie richting leden en liefhebbers kunnen zien hoe de lossing is 

verlopen en hoe de duiven zijn vertrokken. 

Pre advies: Voor een betere communicatie richting leden, tijdig wijzigingen op de site plaatsen. 

                     Voor een filmpje van de lossing mits dit haalbaar is voor betrokkenen. 

 

Bestuur afdeling: Het streven is inderdaad om wijzigingen zo spoedig mogelijk op de site te zetten. 

Daarbij zijn we ook afhankelijk van de besluiten die door de NPO genomen worden en dat is vaak 

pas laat op de woensdag (bij inkorf vingen op donderdag). 

Voor wat betreft het filmen, daar zijn we op tegen simpelweg omdat het beeld dat een filmpje 

weergeeft erg afhankelijk is van de locatie waar de filmer staat. Vaak geeft dit een ander beeld dan 

hoe de situatie in werkelijkheid is. Iedereen interpreteert de beelden op zijn eigen manier en dat 

levert altijd discussies op.  

Mvg Bestuur Samenspel Westland-Den Haag 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samenspel ZH Oost 



 

Geacht bestuur, 

Voorstel 1 

Wij als bestuur van ZHO willen graag het volgende voorstel indienen: 

De kampioenschappen vervliegen 1 op 10, verfijnd. 

Vriendelijke groeten Paul Satink secretaris ZHO. 

Voorstel aangenomen 

De uitslag met kampioenschappen  1:10 verfijnd met alle duiven 

Het Grootmeester alleen de uitslag met Grootmeester zonder Kampioenschappen 

Let op de gaat meer kosten daar was met er mee eens 

Stemming  17 voor 1 tegen 

 

Bestuur afdeling: Zie voorstel samenspel Westland 

Geachte afdeling, 

Voorstel 2 

Graag wil ik een voorstel indienen van de vereniging Hardinxveld. 

Voorstel: Om vluchten ’s morgens niet te vroeg uit te stellen naar de zondag. (zaterdagvliegers) 

Bestuur afdeling: wij zullen uw verzoek doorspelen naar de lossingscommissie 

Vraag: Waarom staan er tegenwoordig geen standen meer op de site van de afdeling? 

Bestuur afdeling; De uitslagen zijn beschikbaar op de site van Compuclub. Het handmatig opvoeren 
van de uitslagen op de site kost extra tijd en is overbodig geworden. 

Vraag: De standen van ZHO kloppen nog steeds niet. Kan dit aangepast worden? 

Bestuur afdeling: Dat moet u kortsluiten met Compuclub 

Vriendelijke groeten Paul Satink, secretaris ZHO. 

 

Voorstellen/opmerkingen Drechtsteden 



 

Bestuur afdeling: De opstelling ten aanzien van het aanleveren is niet gewijzigd. Ook in 2024 zal dit niet 
worden toegestaan. Er is voldoende inkorfgelegenheid in elk samenspel.  

 

 

Bestuur afdeling: Het hitteprotocol zal naar verwachting nog wat aangepast worden. Uiteraard is 
het de bedoeling de afspraken te volgen. 

 

 

 

Bestuur afdeling: het concept programma moet nog verzonden worden, maar het is aan het 
samenspel om te besluiten welke vluchten meetellen voor het kampioenschap. De overige 
opmerking zullen we meenemen bij het bespreken van het nog toe te sturen concept programma 
2024. 

 



 

 

 

Bestuur afdeling: Wij hebben al eerder aan bestuur NPO kenbaar gemaakt dat de door de commissie 

voorgestelde herindeling niet door ons gesteund wordt. Op de NPO ledenraad en in 2024 zal een 

mogelijke herindeling verder besproken worden en uiteindelijk zal daar een plan uit moeten komen. 

Dat zal anders zijn dan het  geen nu is gepubliceerd. 

 

 

 

 

 

 

 



Samenspel Midden Holland Oost 

 

                                           Aan: 

                                                  Bestuur Afdeling 5 Zuid Holland 

 

Geacht bestuur, 

 

Tijdens de vergadering van het Sam. M.H.O. zijn de volgende punten naar voren gekomen: 

Vliegprogramma: 

De vitesse 2 concoursen, samen met de midfond, geen vitesse kampioenschap van maken 

maar als T vlucht de mogelijkheid geven om in te korven.  

Bestuur afdeling: Dit is een samenspel aangelegenheid. Daar kunt u zelf keuzes in maken. 

Een gedeelte van de vergadering vond dat er helemaal geen vitesse duiven als invlieg 

ingekorfd mogen worden op de midfond; vitesse duiven kunnen heel goed op de midfond 

presteren, dus gewoon in concours. 

Bestuur afdeling: De mogelijkheid om een deel van de duiven in te kunnen zetten als 

invliegduif is vastgesteld in de NPO Ledenraad en dus gewoon toegestaan. 

Bij het jonge duivenprogramma een reservevlucht toevoegen.  

Bij de Jongen duiven bij een code Rood of Hitte protocol Schuift het programma 1 week op 

en word er een vlucht tussen gevoegd voor een vrijdag lossing  .Let op dit is alleen bij de 

Vluchten vanuit Frankrijk. Met max 1 week 

 

Op de vitesse vluchten , zowel bij de oude duiven en jonge duiven, een extra losplaats om 

Rood en Wit apart te lossen. 

Bestuur afdeling: zie toelichting op voorstel bij samenspel Westland. 

Er werd een pleidooi gehouden voor de leden  uit Nieuwerkerk aan de IJssel, die lid zijn in 

Zevenhuizen, om die in te delen in het samenspel M.H.O.  Nu vallen zij nog onder G & IJ. 

Bestuur afdeling: dank voor het meedelen van dit pleidooi. Op basis van de huidige 

omschrijving van splijtleden blijft de situatie zoals ie is. 



Hopende voldoende geinformeerd, anders tijdens de vergadering. 

Hoogachtend, 

Namens Sam. M.H.O., 

Nelis Breedijk 

 

Samenvatting Bestuur afdeling 

Van alle binnengekomen stukken blijft maar 1 voorstel over waar over gestemd moet worden. Het 

betreft hier het aanpassen van de kampioenschappen. Het voorstel is om het grootmeesters 

kampioenschap (zoals in 2023 gehanteerd) te vervangen door een onaangewezen kampioenschap 

op basis van het verfijnd NPO systeem (1:10).  

Het aangewezen kampioenschap blijft ongewijzigd. 

Dit voorstel zal ter stemming worden voorgelegd.  

Voorstel aangenomen 

De uitslag met kampioenschappen  1:10 verfijnd met alle duiven 

Het Grootmeester alleen de uitslag met Grootmeester zonder Kampioenschappen 

Let op de gaat meer kosten daar was met er mee eens 

Stemming  17 voor 1 tegen 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



6  Agenda Npo voor 25 November 2023  met kieswijzer 

 

 
 

 
 



 

 

7 Vliegprogramma 2024 volgens afdeling 5 
 

Het vliegprogramma wordt aangenomen 

Bij de Jongen duiven bij een code Rood of Hitte protocol Schuift het programma 1 week op 

en word er een vlucht tussen gevoegd voor een vrijdag lossing  .Let op dit is alleen bij de 

Vluchten vanuit Frankrijk. Met max 1 week 

Tevens de opmerking van J Jongenjan de laatste jongen vlucht waarom naar het oosten  

Dit was niet nodig  Opmerking bestuur dit had geen schoonheid prijs . 

Opmerking R.v.d Berg er ware samenspelen die de vlucht niet op hun programma staan 

Daarom waren er in oost veel meer duiven in concours en de trek word zo bepaald dan 

 

8      Benoeming kiesmannen Npo alv/ledenraad voor 25 November 2023 

Arthur van Marrewijk 

Arno Zwinkels 

Chris Busscher 

              De vergadering gaat hier mee akkoord 

 

 

9  Bestuurs verkiezing 

 

Aftreden Arthur van Marwijk en aangemeld Ard Slobbe 

Ard Slobbe  werd met algemene stemmen aangenomen 

En Arthur bedankt voor het vele werk en vertrouwen  

Jammer maar het is niet anders maar we kunnen altijd aankloppen voor advies 

Met bloemen en een cadeau bon namen we afscheid  Het ga je goed 

A.v.d Burg vraagt zijn er nog meer Kandidaten  

Er is gepraat maar er kwam niets uit 

Wilt u kandidaat zijn dient dit schriftelijk in volgens de regels 

 

 

10 Rondvraag 

Jan Eskes wil gaarne dat er iets gedaan word aan verhalen  over het overladen en zijn duiven 

Jammer maar roddel  clubs kunnen er wat van zowel op asociale media en Watts App 

Elkaar ophitsen  en heb je al gehoord 

Maar men slaat steeds meer om zich heen 

En de vrijwilligers haken steeds meer af 



Gebruik je verstand en spreek zo iemand aan en leg dit voor aan het Samenspel bestuur en 

ook de afdeling 

Desnoods nemen we maatregelen bij. voorbeeld u word niet opgehaald of laat de persoon 

die dit verteld een keer gaan overladen dan kan men zien hoe het in zijn werk gaat 

Nogmaals gebruik je verstand 

 

P.v.Sintmaartensdijk 

Hardinxveld 1735  wil naar Samenspel Drechtsteden 

Maak er een voorstel van en dient het in  

Bij herindeling Samenspelen beslist de Alv van de afdeling 

 

11 Sluiting 

Arthur sluit de vergadering af en wel  thuis   22.25 uur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


